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INSTRUÇÕES GERAIS

I. Nesta prova, você encontrará 06 (seis) páginas numeradas sequencialmente, contendo 40 (quarenta) questões 
objetivas correspondentes às seguintes disciplinas: Língua Portuguesa (10 questões), Noções de Informática (10 
questões) e Conhecimentos Específicos (20 questões).

II. Verifique se seu nome e número de inscrição estão corretos no cartão de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.
III. Verifique se o caderno de provas se refere ao cargo para o qual você se inscreveu. Caso o cargo esteja divergente, 

solicite ao fiscal de sala para que tome as providências cabíveis, pois não serão aceitas reclamações posteriores nesse 
sentido.

IV. Assine e preencha o cartão de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.
V. Verifique se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas. Caso observe qualquer erro, notifique 

o fiscal.
VI. Marque o cartão de respostas cobrindo fortemente o espaço correspondente à letra a ser assinalada, conforme o 

exemplo no próprio cartão de respostas.
VII. O sistema de leitura e processamento das folhas de resposta não registrará a resposta em que houver falta de nitidez 

na marcação e/ou marcação de mais de uma alternativa.
VIII. O cartão de respostas não pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser 

escrito ou registrado fora dos locais destinados às respostas.
IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartão de respostas e este caderno. As observações ou marcações registradas 

no caderno não serão levadas em consideração.
X.  Você dispõe de 03 (três) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar o cartão de 

respostas.
XI. O candidato só poderá retirar-se do setor de prova 01 (uma) hora após seu início.
XII. É terminantemente proibido o uso de telefone celular, e demais aparelhos eletrônicos.

Boa Prova!
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LÍNGUA PORTUGUESA

	 Leia	 com	 atenção	 a	 tira	 de	 “Garfield”,	 criada	 pelo	
cartunista	Jim	Davis,	para	responder	às	questões	1	e	2	
a seguir.

1) Considere o sentido da tira acima e a Gramática 
Normativa	 da	 Língua	 Portuguesa,	 para	 assinalar	 a	
alternativa	incorreta.

a) A Prosopopeia, presente na tira, é um recurso que torna 
verossímil a linguagem verbal utilizada por Garfield nos 
dois últimos quadrinhos.

b) Embora não utilize nenhuma conjunção explicativa, a 
fala de Garfield no segundo quadrinho é uma explicação, 
pois responde à pergunta feita anteriormente.

c) A utilização do acento grave, no primeiro quadrinho, é 
de uso facultativo, já que o substantivo “noite” pode, ou 
não, ser precedido do artigo definido “a”.

d) O humor da tira é construído pela forma indireta como, 
no último quadrinho, a personagem indica que a cantoria 
dos gatos não é apreciada pelos humanos.

2)	 De	acordo	com	a	leitura	atenta	da	tira	e	com	a	Gramática	
Normativa	da	Língua	Portuguesa,	analise	as	afirmativas	
abaixo	e	assinale	a	alternativa	correta.

I. No primeiro quadrinho, a palavra “Garfield” é classificada 
sintaticamente como um Vocativo, pois refere-se 
diretamente ao interlocutor, chamando-o para o diálogo.

II. No primeiro quadrinho, a grafia da palavra “porque” está 
em desacordo com a Gramática Normativa da Língua 
Portuguesa, já que no contexto em que está inserida ela 
tem o mesmo valor semântico da expressão “por qual 
razão”.

III. O verbo “seríamos”, no último quadrinho, indica 
uma possibilidade, uma incerteza, o que explica sua 
conjugação no Modo Subjuntivo.

IV. A expressão “alvos fáceis” é um Objeto Direto, já que 
complementa o sentido do verbo “ser” sem o auxílio de 
nenhuma preposição.

a) Apenas as afirmativas I e II estão corretas.
b) Apenas as afirmativas I e IV estão corretas.
c) Apenas as afirmativas II e III estão corretas.
d) Apenas as afirmativas III e IV estão corretas.

	 Leia	atentamente	a	notícia	a	seguir	para	responder	às	
questões	3,	4,	5	e	6.

Depressão	deve	ser	prevenida	a	partir	da	infância,	dizem	
especialistas	(ALISSON,	Elton	-	Revista	Exame).
(texto adaptado)

 Considerada o mal do século pela Organização Mundial 
de Saúde (OMS), a depressão já desponta como a terceira 
maior doença entre adolescentes e é a segunda principal 
causa de morte de jovens entre 15 e 25 anos no mundo.

 A fim de prevenir o desenvolvimento desse transtorno 
mental nessa fase da vida é preciso dotar as crianças de 
habilidades socioemocionais para que sejam capazes, desde 
cedo, de lidar melhor com emoções e situações de estresse 
que possam desencadear a doença no futuro. (...)

 “Se desde crianças as pessoas forem capazes de 
processar, entender e compreender melhor emoções, como 
tristeza, raiva e medo, elas terão muito mais clareza e 
condições para lidar com elas e, provavelmente, serão menos 
afetadas pelo estresse e outros sentimentos”, disse Adriana 
Fóz, pesquisadora da Universidade Federal de São Paulo. (...)

 Em adolescentes, os sintomas de depressão mais comuns 
são alteração de humor, caracterizada por predomínio de 
tristeza, melancolia e irritabilidade, juntamente com a perda 
de entusiasmo por atividades que despertavam interesse e 
prazer, além de mudanças nos padrões de sono e de apetite, 
maior sensação de cansaço e a persistência de pensamentos 
negativos sobre si e em relação ao futuro. (...)

 O desconhecimento sobre saúde mental, a fantasia de 
que adolescência e juventude são períodos excelentes da 
vida e, portanto, não é possível estar deprimido nelas, além da 
opinião deturpada de que a depressão é sinônimo de fraqueza, 
dificultam o diagnóstico e, consequentemente, o tratamento da 
doença, apontaram os participantes.(...)

  Alguns fatores de risco para o desenvolvimento de 
depressão e outros transtornos mentais em adolescentes são 
a exposição ao bullying – atos reiterados de intimidação e 
violência física ou psicológica –, a exposição a maus-tratos e 
situações de violência na comunidade, além do uso de drogas.

 Um dos fatores mais importantes, contudo, é a sensação 
de rejeição ou exclusão social, ressaltaram os pesquisadores. 
(...)

3)	 Preserve	o	sentido	original	do	trecho	extraído,	respeite	
a Gramática Normativa da Língua Portuguesa e 
assinale	 a	 alternativa	 que	 preencha	 corretamente	 as	
lacunas.

 “Alguns fatores _______________ outros transtornos 
mentais em adolescentes são a exposição ______________, 
a exposição ______________ na comunidade, além do uso 
de drogas”.

a) que podem servir como gatilho para a depressão/ 
a violência conhecida como bullying/ a situações 
violentas e maus-tratos.

b) que devem ser observados para evitar o 
desenvolvimento da depressão e de/ às práticas 
recorrentes de intimidação e de violências físicas e 
psicológicas/ às situações violentas e aos maus-tratos.

c) a que podem servir como gatilhos para a depressão 
e/ a uns atos violentos, nomeados como bullying/ aos 
maus-tratos e experiências violentas. 

d) à que devem ser observados para evitar a depressão 
e/ a intimidação e agressividade física e psicológica/ 
contra os maus-tratos.



2 IBFC_13

4)	 A	partir	da	leitura	atenta	da	notícia,	assinale	a	alternativa	
correta.

a) No trecho “Considerada o mal do século”, a expressão 
destacada é um advérbio de modo, cujo antônimo é a 
palavra “bem”.

b) No trecho “A	 fim	 de prevenir o desenvolvimento 
(...) é preciso dotar as crianças de habilidades 
socioemocionais para	 que sejam capazes”, as 
duas expressões destacadas possuem a mesma 
classificação morfológica.

c) No trecho “bullying – atos reiterados de intimidação 
e violência física ou psicológica –”, a utilização dos 
colchetes deve-se ao fato de que a palavra “bullying” é 
um estrangeirismo.

d) No trecho “é a sensação de rejeição ou exclusão 
social”, a expressão destacada é um objeto indireto. 

5)	 De	acordo	com	a	leitura	do	texto,	assinale	a	alternativa	
incorreta.

a) Ao afirmar que a depressão é erroneamente associada 
à fraqueza, o autor mostra a desinformação da 
população sobre a doença.

b) A depressão é uma doença que atinge prioritariamente 
a faixa etária compreendida como adolescência e é, 
segundo a OMS, a segunda maior causa de morte de 
jovens entre 15 e 25 anos.

c) O texto aponta como a depressão pode ser prevenida 
desde a infância, ensinando desde cedo as crianças a 
lidarem com suas emoções, tais como: medo, raiva e 
tristeza.

d) Podemos depreender que alterações de humor e perda 
de interesse em atividades cotidianas são sintomas a 
serem observados em adolescentes para diagnosticar 
um possível quadro de depressão.

6)	 Considere	a	leitura	da	notícia	e	assinale	a	alternativa	
correta.

a) O primeiro parágrafo da notícia é predominantemente 
expositivo, já que tem como objetivo informar o leitor 
sobre o assunto principal tratado no texto.

b) O trecho “A fim de prevenir o desenvolvimento desse 
transtorno mental nessa fase da vida é preciso dotar as 
crianças de habilidades socioemocionais para que sejam 
capazes, desde cedo, de lidar melhor com emoções 
e situações de estresse que possam desencadear 
a doença no futuro” pode ser caracterizado como 
narrativo pela existência de uma progressão temporal.

c) A notícia pode ser compreendida como um texto 
argumentativo visto que defende um ponto de vista, 
descrevendo e narrando dados para sustentar suas 
ideias sobre a depressão.

d) O texto apresenta uma unidade de sentido, pois 
apresenta progressão temporal, encadeamento 
lógico e centralidade temática, podendo, assim, ser 
caracterizado como narrativo. 

	 Leia	 com	 atenção	 o	 fragmento	 adaptado	 do	 livro	 “O	
homem	 e	 seus	 símbolos”	 de	 Carl	 Gustav	 Jung	 para	
responder	às	questões	7,	8,	9	e	10	a	seguir.

 O homem utiliza a palavra escrita ou falada para expressar 
o que deseja transmitir. Sua linguagem é cheia de símbolos, mas 
ele também, muitas vezes, faz uso de sinais ou imagens não 
estritamente descritivos. Alguns são simples abreviações ou uma 
série de iniciais como ONU, UNICEF ou UNESCO; outros são 
marcas comerciais conhecidas, nomes de remédios patenteados, 
divisas e insígnias. Apesar de não terem nenhum sentido intrínseco, 
alcançaram, pelo seu uso generalizado ou por intenção deliberada, 
significação reconhecida. Não são símbolos: são sinais e servem, 
apenas, para indicar os objetos a que estão ligados. 

 O que chamamos símbolo é um termo, um nome ou mesmo 
uma imagem que nos pode ser familiar na vida diária, embora 
possua conotações especiais além do seu significado evidente 
e convencional. Implica alguma coisa vaga, desconhecida ou 
oculta para nós. (...) Existem (...) objetos tais como a roda e 
a cruz, conhecidos no mundo inteiro, mas que possuem, sob 
certas condições, um significado simbólico. 

 O que simbolizam exatamente ainda é motivo de 
controversas suposições. 

 Assim, uma palavra ou uma imagem é simbólica quando 
implica alguma coisa além do seu significado manifesto e imediato. 
Esta palavra ou esta imagem têm um aspecto “inconsciente” mais 
amplo, que nunca é precisamente definido ou de todo explicado. 
E nem podemos ter esperanças de defini-la ou explicá-la. Quando 
a mente explora um símbolo, é conduzida a ideias que estão fora 
do alcance da nossa razão. A imagem de uma roda pode levar 
nossos pensamentos ao conceito de um sol “divino’’ mas, neste 
ponto, nossa razão vai confessar a sua incompetência: o homem é 
incapaz de descrever um ser “divino”. Quando, com toda a nossa 
limitação intelectual, chamamos alguma coisa de “divina”, estamos 
dando-lhe apenas um nome, que poderá estar baseado em uma 
crença, mas nunca em uma evidência concreta. 

 Por existirem inúmeras coisas fora do alcance da 
compreensão humana é que frequentemente utilizamos 
termos simbólicos como representação de conceitos que não 
podemos definir ou compreender integralmente. Esta é uma das 
razões por que todas as religiões empregam uma linguagem 
simbólica e se exprimem através de imagens. Mas este uso 
consciente que fazemos de símbolos é apenas um aspecto de 
um fato psicológico de grande importância: o homem também 
produz símbolos, inconsciente e espontaneamente, na forma 
de sonhos.

7)	 A	 partir	 da	 leitura	 do	 texto,	 assinale	 a	 alternativa	
correta.

a) Embora não sejam consideradas símbolos, as siglas 
e marcas comerciais são sinais reconhecidos pelas 
pessoas, o que se dá pelo significado, próprio e 
imanente, construído de maneira não intencional.

b) Por permear a vida cotidiana das pessoas e possuir, ao 
mesmo tempo, um sentido não familiar e desconhecido, 
o símbolo se diferencia do signo, que se caracteriza 
apenas por possuir este último sentido, oculto e vago 
para os homens.

c) A utilização da linguagem simbólica feita pelas religiões 
permite que elas alcancem o sentido pleno proposto 
pelo símbolo, o que lhes dá o poder de explicar 
os fenômenos ocultos e vagos do inconsciente, 
identificados com o poder divino.

d) Os sonhos, produtos simbólicos do inconsciente 
humano, são formas de expressão do que escapa ao 
alcance do entendimento da compreensão completa e 
racional do ser humano.
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8)	 De	acordo	com	a	 leitura	do	texto	e	com	a	Gramática	
Normativa	da	Língua	Portuguesa,	assinale	a	alternativa	
incorreta.

a) No trecho “Esta palavra ou esta imagem têm um 
aspecto”, o verbo grifado recebe acentuação para 
concordar corretamente com o Sujeito Composto que 
o antecede.

b) No trecho “pensamentos ao conceito de um sol 
‘divino’”, a palavra grifada aparece entre aspas para 
destacar que ela representa um conceito.

c) No trecho “estamos dando-lhe apenas um nome”, o 
termo grifado é, de acordo com a sintaxe, um Adjunto 
Adnominal.

d) No trecho “que poderá estar baseado em uma crença”, 
o termo grifado é, morfologicamente, um Pronome 
Relativo.

9)	 Leia	o	trecho	abaixo	extraído	do	texto	lido	e	assinale	a	
alternativa	que	preenche	respectivamente	as	lacunas,	
preservando	 o	 seu	 sentido	 original	 e	 respeitando	 a	
Gramática Normativa da Língua Portuguesa.

  “__________ a mente explora um símbolo, é conduzida 
__________estão fora do alcance da nossa razão. A imagem 
de uma roda pode levar nossos pensamentos ___________ 
um sol ‘divino’ mas, neste ponto, nossa razão vai a sua 
incompetência: o homem é incapaz de descrever um ser 
“divino”.

a) No momento que/ às ideias que/ à ideia de.
b) No momento a que/ as ideias que/ a idealização de.
c) No momento em que/ à ideias que/ à uma ideia de. 
d) O momento em que/ a ideias de que/ às idealizações.

10)	De	acordo	com	a	leitura	atenta	do	texto	acima	e	com	
a	Gramática	Normativa	da	Língua	Portuguesa,	analise	
as	afirmativas	abaixo	e	assinale	a	alternativa	correta.	

I. O trecho a seguir “mas ele também (...) faz uso de sinais 
ou imagens” é classificado como Oração Coordenada 
Sindética Adversativa.

II. O trecho a seguir “Apesar de não terem nenhum sentido 
intrínseco” é classificado como Oração Subordinada 
Adverbial Concessiva.

III. O trecho a seguir “Por existirem inúmeras coisas fora 
do alcance da compreensão humana” é classificado 
como Oração Subordinada Adverbial Consecutiva. 

IV. No trecho “como representação de conceitos que	não	
podemos	 definir”, a expressão destacada é uma 
Oração Subordinada Adjetiva Explicativa.

a) Apenas as alternativas I e II estão corretas.
b) Apenas as alternativas I e IV estão corretas.
c) Apenas as alternativas II e III estão corretas.
d) Apenas as alternativas III e IV estão corretas.

NOÇÕES DE INFORMÁTICA

11)	Analise	os	diversos	aplicativos	mencionados	abaixo.

I. Outlook
II. Impress
III. Excel
IV. Firefox

	 Assinale	 a	 alternativa	 que	 os	 apresenta	
respectivamente.
a) editor de apresentação / navegador web / correio 

eletrônico / editor de planilha
b) correio eletrônico / editor de apresentação / editor de 

planilha / navegador web
c) navegador web / editor de planilha / editor de 

apresentação / correio eletrônico
d) correio eletrônico / navegador web / editor de planilha / 

editor de apresentação

12)	Assinale	 a	 única	 alterntiva	 que	 apresenta	 de	 forma	
incorreta,	um	exemplo	de	hardware.
a) no-break
b) impressora
c) spyware
d) placa-mãe

13)	A	 ferramenta	 de	 busca,	 ou	 motor	 de	 pesquisa,	
da	 Microsoft	 e,	 concorrente	 direto	 do	 Google	 é	
denominado,	com	o	nome	em	inglês,	de:
a) Bing
b) Lotto
c) Keno
d) Beano

14)	Assinale	a	alternativa	que	corresponda	a	um	Sistema	
Operacional	que	é	considerado	um	software	livre	e	de	
código aberto.
a) Java
b) Windows
c) MySQL
d) Linux

15)	Relacione	 as	 extensões	 tradicionais	 de	 arquivos	
da	 coluna	 da	 esquerda	 com	 os	 seus	 respectivos	
aplicativos,	ou	tipos	de	arquivos,	da	coluna	da	direita.

(1) .TXT  (A) Bloco de Notas
(2) .PNG  (B) Arquivo de vídeo
(3) .XLSX  (C) MS-Excel
(4) .AVI  (D) Arquivo de imagem

	 Assinale	a	alternativa	que	apresenta	a	relação	correta.
a) 1A - 2C - 3D - 4B
b) 1B - 2D - 3C - 4A
c) 1D - 2A - 3B - 4C
d) 1A - 2D - 3C - 4B

16)	Existem	 vários	 tipos	 de	 redes	 de	 computadores.	
Nas	 redes	 de	 computadores	 com	 a	 topologia	 de	
barramento	(BUS)	utiliza-se	tipicamente	cabos	que	são	
denominados:
a) paralelos
b) coaxiais
c) de fibra ótica
d) par trançado
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

21)	O	 Brasil	 é	 um	 dos	 países	 que	 vem	 apresentando	
grande	evolução	nos	Jogos	Paraolímpicos.	O	Comitê	
Paraolímpico	 Brasileiro	 tem	 fisioterapeutas	 em	 suas	
delegações	 que	 atuam	 na	 avaliação,	monitoramento,	
intervenção	 e	 prevenção	 de	 lesões.	 No	 âmbito	 da	
prevenção	 de	 lesões,	 torna-se	 fundamental	 que	
o	 profissional	 avalie	 certos	 aspectos.	 Sobre	 esse	
assunto,	 analise	 as	 afirmativas	 abaixo	 e	 dê	 valores	
Verdadeiro	(V)	ou	Falso	(F).
(  ) o tipo de prótese ou órtese utilizado.
(  ) os desequilíbrios musculares e alterações biomecânicas.
(  ) o déficit de força e flexibilidade.
(  ) a presença de lesões agudas ou crônicas.

	 Assinale	 a	 alternativa	 que	 apresenta	 a	 sequência	
correta	de	cima	para	baixo.
a) F, V, V, V
b) V, V, V, F
c) F, V, V, F
d) V, V, V, V

22)	Paciente	lesado	medular,	com	40	anos	de	idade,	atleta	
de	basquete	em	cadeira	de	rodas,	apresenta	dor	crônica	
no	 ombro,	 que	 piora	 com	 movimentos	 de	 elevação	
do	membro	superior,	principalmente	entre	70º	e	100°.	
Foi	encaminhado	à	fisioterapia	com	o	diagnóstico	de	
Síndrome	do	Impacto	Subacromial	e	durante	o	exame	
físico	apresentou	dor	na	região	anterolateral	do	ombro	
quando	realizado	um	teste.	A	esse	respeito,	assinale	a	
alternativa	correta.
a) Neer
b) Phalen
c) Milgram
d) Thompson

23)	Paciente	do	sexo	feminino,	de	75	anos,	foi	diagnosticada	
com	 Incontinência	 Urinária	 de	 Esforço,	 pois	 vem	
apresentando	perda	involuntária	de	urina	ao	espirrar	e	
tossir.	Após	avaliação	de	fisioterapeuta	especializado	
em	uroginecologia	foi	indicado	o	recurso	terapêutico.	
Quanto	 ao	 tipo	 de	 tratamento	 preferencialmente	
recomendado,	assinale	a	alternativa	incorreta.
a) Eletroestimulação do assoalhopélvico
b) Exercícios com cones vaginais
c) Exercícios perineais de Kegel
d) Treinamento não proprioceptivo 

	 Com	base	na	descrição	do	caso	a	seguir,	responda	às	
questões	24	e	25.

 Paciente do sexo masculino, 67 anos, morador da zona 
rural, recebeu o diagnóstico de Doença de Chagas há 8 
anos, deu entrada no pronto socorro com queixa de dispnéia 
intensa, que piora com o decúbito e se mantém quando o 
mesmo está em repouso. Na admissão, apresentava-se 
sudorético, cianótico e com edema de membros inferiores. 
No eletrocardiograma foi detectado reduzida fração de ejeção 
ventricular esquerda e baixo debito cardíaco.

24)	De	acordo	com	a	descrição	do	caso	clínico,	assinale	a	
alternativa	que	apresenta	o	possível	diagnóstico.
a) Taquicardia
b) Infarto Agudo do Miocardio
c) Insuficiência Cardíaca Congestiva
d) Comunicação Interatrial

25)	Dos	 exercícios	 indicados	 a	 este	 paciente,	 assinale	 a	
alternativa	incorreta.
a) Treinamento aeróbico contínuo, com intensidade de 60 

a 70% da frequência cardíaca máxima
b) Treinamento aeróbico intervalado (High Intensity 

Interval Training − HIIT)
c) Exercícios respiratórios incorporados aos programas 

com treinamento aeróbico
d) Treinamento aeróbico associado a exercícios 

exclusivamente isométricos

17)	Quanto	ao	editor	de	texto	do	Pacote	Microsoft	Office	
denominado	Word,	analise	as	afirmativas	abaixo	e	dê	
valores	Verdadeiro	(V)	ou	Falso	(F).

(  ) no aplicativo Word o recurso de Mala Direta não está 
disponível. 

(  ) pode-se inserir links para a internet em um documento 
do Word.

(  ) pelo próprio aplicativo Word é possível saber a 
quantidade de palavras em um texto.

	 Assinale	 a	 alternativa	 que	 apresenta	 a	 sequência	
correta	de	cima	para	baixo.
a) V, F, F
b) V, V, F
c) F, V, V
d) F, F, V

18)	Com	 base	 na	 planilha	 do	 Excel	 abaixo,	 do	 Pacote	
Microsoft	Office,	assinale	a	alternativa	que	apresenta	
a	fórmula	correta	que	está	embutida	na	célula	C2.

A B C
1 12 20 2
2 10 6 144

a) =MÉDIA(A1:C1)/SOMA(A2:B2)
b) =MÉDIA(B1:C2)^A2
c) =SOMA(A2:B2)/MÉDIA(A1:C1)
d) =MÉDIA(A1:B2)^C1

19)	Leia	a	frase	abaixo	referente	a	Criptografia:

 “A chave assimétrica, também conhecida como “chave 
__________”, trabalha com duas chaves: uma denominada 
_______ e outra denominada ________”

	 Assinale	 a	 alternativa	 que	 completa	 correta	 e	
respectivamente	as	lacunas.
a) pública / privada / pública
b) internacional / nacional / internacional
c) privada / alpha / beta
d) pública / nacional / internacional

20)	Analise	 as	 afirmativas	 referente	 ao	 firewall	 (parede	
de	 fogo)	 e	 selecione	 a	 única	 alternativa	 que	 esteja	
tecnicamente correta.
a) Um firewall somente pode ser concebível tecnicamente 

ser for puro hardware
b) Um firewall somente pode ser concebível tecnicamente 

ser for puro software
c) Um firewall é somente um conceito virtual, portanto não 

é nem hardware e nem software
d) Um firewall pode ser tanto hardware, software ou 

ambos
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26)	No	 que	 diz	 respeito	 às	 sugestões	 e	 orientações	
propostas	aos	cuidadores	dos	pacientes	com	sequela	
de	Acidente	Vascular	Encefálico	 e	 comprometimento	
da	artéria	cerebral	média,	analise	as	afirmativas	abaixo	
e	dê	valores	Verdadeiro	(V)	ou	Falso	(F).
(  ) Orientar os cuidadores a estimular o paciente a utilizar o 

lado hemiplégico, como por exemplo, ao dialogar com o 
enfermo posicionar-se ao lado do membro comprometido.

(  ) Cuidados  com o ombro afetado durante as manipulações, 
visto que é frequente a dor e a subluxação, devido a 
anatomia da articulação glenoumeral.

(  ) Para maior independência do paciente no banho, evitar 
o uso de barras de apoio na parede e a utilização de 
uma cadeira no boxe.

(  ) Estimular o paciente afásico a articular palavras, 
responder por ele em caso de dificuldade e evitar 
tempo prolongado para o mesmo responder, pois gera 
um quadro de estresse e ansiedade.

	 Assinale	 a	 alternativa	 que	 apresenta	 a	 sequência	
correta	de	cima	para	baixo.
a) V, F, V, V
b) F, V, V, F
c) V, V, F, F
d) F, V, F, V

27)	O/A	 ___________	 é	 uma	 manifestação	 clínica	 de	
insuficiência	 ou	 sobrecarga	 do	 sistema	 linfático	
e	 consequentemente	 gera	 acúmulo	 de	 proteínas	
plasmáticas	 no	 interstício	 celular.	 Os	 principais	 sinais	
e	 sintomas	 são:	 aumento	 do	 volume	 do	 membro	
acometido,	 alterações	 da	 elasticidade	 e	 viscosidade	 da	
pele,	 alterações	 sensitivas,	 predisposição	 a	 infecções,	
rigidez	e	diminuição	da	amplitude	de	movimento.	Assinale	
a	alternativa	que	preencha	corretamente	a	lacuna.
a) Erisipela
b) Varicocele
c) Linfedema
d) Trombose

28)	Os	 recursos	 terapêuticos	 manuais	 são	 usados	 pelo	
fisioterapeuta	 em	 suas	 rotinas	 clínicas.	 Assinale	 a	
alternativa	correta	em	relação	a	massagem	terapêutica.
a) Melhora o fluxo da linfa, diminui o edema de membros 

e, o êxito da técnica, depende da elevada pressão na 
execução das manobras

b) A massagem interrompe o ciclo da dor através dos seus 
efeitos mecânicos e reflexos, apresentando resultado 
positivo nos quadros de tensão muscular

c) Manobras de deslizamento superficial são indicadas 
para o relaxamento miofascial, sem efeito no fluxo 
sanguíneo e linfático

d) Em casos de suspeita de trombose venosa profunda com 
risco de embolia pulmonar, a massagem é indicada por 
impedir o congestionamento venoso e mobilizar o trombo

29)	Sobre	a	Hidroterapia,	analise	as	afirmativas	abaixo,	dê	
valores	Verdadeiro	(V)	ou	Falso	(F).
(  ) O ambiente aquático oferece uma resistência que 

atua como se fosse um peso, promovendo sobrecarga 
suficiente para aumentar a força muscular. 

(  ) As propriedades e o aquecimento da água são 
incapazes de reduzir a espasticidade do paciente 
neurológico, impedindo o terapeuta de executar 
movimentos passivos dentro da água.

(  ) A flutuação reduz o peso do corpo e, consequentemente 
diminui o gasto energético, o qual vai depender da 
profundidade de imersão, tamanho e posição do corpo, 
e também, da velocidade e direção do movimento.

	 Assinale	 a	 alternativa	 que	 apresenta	 a	 sequência	
correta	de	cima	para	baixo.
a) V, V, V
b) F, F, F
c) V, F, V
d) V, F, F

30)	Sobre	os	critérios	de	posicionamento,	de	prevenção	de	
deformidades,	do	controle	de	edema	e	da	modelagem	
do	coto	na	fase	pós-operatória	do	amputado,	assinale	
a	alternativa	correta.
a) Com o propósito de evitar deformidades do coto, o 

mesmo deve ser apoiado em flexão, independente se a 
amputação foi de membro superior ou inferior

b) O coto deve ser mantido imobilizado por tempo 
prolongado para preservar a cicatrização

c) O enfaixamento compressivo do coto deve ser realizado 
precocemente, visto que, reduz e evita o edema, 
modela e prepara o coto para futura protetização 

d) A dessensibilização do coto deve ser realizada por 
diversos estímulos sensoriais e os exercícios de 
fortalecimento e alongamento são contraindicados

	 Utilize	o	texto	abaixo	para	responder	às	questões	31	e	32.

 O uso excessivo de smartphones faz parte do estilo de 
vida entre jovens e adultos, que cada vez mais passam horas 
visualizando seus dispositivos móveis. A má postura, ao 
manusear estes dispositivos eletrônicos, associada a flexão 
cervical contínua, proporciona uma sobrecarga na coluna 
vertebral. Síndrome de TextNeck ou “Pescoço de Texto” é um 
termo usado para descrever sintomas de dor, tensão e rigidez 
muscular no pescoço nos dias atuais.

31)	Quanto	 aos	 achados	 em	 exames	 de	 imagem	 de	
pacientes	diagnosticados	com	Síndrome	de	TextNeck,	
assinale	a	alternativa	incorreta.
a) Fratura de Jefferson
b) Hérnia de disco cervical
c) Osteoartrose cervical
d) Cifose cervical

32)	Em	relação	aos	músculos	comprometidos	na	Síndrome	
de	TextNeck,	assinale	a	alternativa	correta.
a) Trapézio e esternocleidomastoide
b) Escaleno e lumbricais
c) Romboide e cuboide
d) Multifidos e zigomático

33)	As	 características	 próprias	 do	 andar	 de	 crianças	 com	
_______________	são:	base	de	apoio	alargada	e	déficits	
no	equilíbrio	e	na	coordenação	motora.	Durante	a	fase	de	
apoio	da	marcha	alguns	passos	ocorrem	com	o	calcanhar,	
outros	com	a	área	plantar	e	até	mesmo	com	as	pontas	dos	
pés,	sendo	esta	última,	mais	comum,	e	consequentemente	
há	redução	do	impulso	na	fase	de	propulsão.	Assinale	a	
alternativa	que	preencha	corretamente	a	lacuna.
a) Síndrome Pós- Poliomielite
b) Paralisia Cerebral
c) Mielomeningocele
d) Síndrome de Down

34)	A	 terapia	 com	 ___________________________	 não	
tem	efeito	térmico	e	é	caracterizada	pela	conversão	de	
energia	 luminosa	 em	 energia	 bioquímica.	 Os	 efeitos	
fisiológicos	da	 bioestimulação	molecular	 evidenciam	
liberação	de	endorfina	e	modulação	do	sistema	imune,	
proporcionando	 uma	 ação	 analgésica,	 reparação	
tecidual	e	o	controle	do	processo	inflamatório.	Assinale	
a	alternativa	que	preencha	corretamente	a	lacuna.
a) Laser de baixa intensidade
b) Laser de alta intensidade
c) Ultra som de baixa frequência
d) Ultra som de alta frequência

35)	O	 método	 foi	 desenvolvido	 para	 gerar	 suporte	 e	
estabilidade	 para	 os	 músculos	 e	 articulações,	 sem	
restringir	 as	 amplitudes	 de	 movimento.	 A	 técnica	
proporciona	 um	 efeito	 hipoalgésico	 a	 curto	 prazo;	
o	 estímulo	 cutâneo	 facilita	 ou	 limita	 o	 movimento;	
corrige	 o	 posicionamento	 articular	 e	 alivia	 os	
espasmos	musculares.	Assinale	 a	 alternativa	 correta	
que	apresenta	o	tratamento	descrito.	
a) Estimulação Elétrica Transcutânea (TENS)
b) Kinesio Taping
c) Thera Band
d) Bandagem Gessada
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36)	Sobre	 os	 tipos	 de	 órteses	 e	 a(s)	 articulação(ões)	
estabilizada(s),	 relacione	 as	 colunas	 e	 assinale	 a	
alternativa	que	apresenta	a	sequência	correta	de	cima	
para	baixo.

I. Órtese Minerva. (  ) cervical
II. Órtese de Boston. (  ) tóraco-lombo-sacro
III. Ankle-foot-orthosis (AFO). (  ) quadril
IV. Suspensório de Pavlik. (  ) joelho, tornozelo e pé

a) I, II, III, IV
b) I, II, IV, III
c) I, IV, II, III
d) IV, II, III, I

37)	No	 Brasil,	 os	 fisioterapeutas	 estão	 cada	 vez	 mais	
presentes	 nas	 Unidades	 de	 Terapia	 Intensiva.	 A	
respeito	 da	 atuação	 do	 fisioterapeuta	 no	 ambiente	
hospitalar,	assinale	a	alternativa	incorreta.

a) Aplica técnicas de remoção de secreção brônquica e 
reexpansão pulmonar

b) Controla os parâmetros ventilatórios, porém, não 
realiza o desmame ventilatório

c) Realiza exercícios motores ativos, ativos assistidos e 
de ambulação livre ou assistida no pós-operatório de 
cirurgia de revascularização

d) Mobiliza o paciente no leito

38)	A	 _____________	 é	 um	 mecanismo	 de	 percepção	
corporal	em	que	os	receptores	periféricos,	localizados	
em	estruturas	como	músculos,	tendões	e	articulações,	
enviam	 informações	 relativas	 ao	 movimento,	 estado	
de	 posição	 ou	 grau	 de	 deformação	 gerado	 nestas	
estruturas	 ao	 sistema	 nervoso	 central,	 que	 terá	 a	
função	 de	 processar,	 organizar	 e	 comandar	 o	 corpo	
adequadamente	a	fim	de	manter	o	 controle	postural.	
Assinale	 a	 alternativa	 que	 preencha	 corretamente	 a	
lacuna.

a) Neuroplasticidade
b) Espasticidade
c) Hiperreflexia
d) Propriocepção

39)	A	 crioterapia	 engloba	 todos	 os	 procedimentos	
específicos	que	 fazem	uso	do	 frio	 como	modalidade	
terapêutica.	 Assinale	 a	 alternativa	 correta	 que	
apresenta	a	técnica	de	resfriamento	mais	eficaz.

a) Bolsa térmica
b) Imersão em água fria
c) Aerosóis resfriantes
d) Massagem com gelo

40)	As	atelectasias	são	alterações	pulmonares	frequentes	
em	Unidades	de	Terapia	 Intensiva	Pediátrica.	Quanto	
à	 intervenção	 fisioterapêutica	 ideal	 aos	 pacientes	
neonatos,	assinale	a	alternativa	correta.

a) CompressãoTorácica Bilateral
b) Oxigenoterapia de Alta Concentração
c) Ventilação Pulmonar Mecânica não invasiva
d) Ventilação Pulmonar Mecânica invasiva


